

Práci předložil(a) student(ka): **Markéta Duháčková, Ps - Čj**
Název práce: **Deprese u dospívajících**

1. CÍL PRÁCE

Problematika deprese se dotýká celé řady populačních skupin od dětí až po dospělé. Autorka se zaměřila na období adolescence, které je v tomto směru velmi rizikové. Z tohoto důvodu se pokusila zjistit, zda je tato věková kategorie skutečně depresí ohrožena. Zaměřila se též na výskyt depresivních příznaků a míry deprese z hlediska intersexuálních rozdílů. Tento cíl se jí podařilo splnit.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce odpovídajícího rozsahu je strukturována do dvou rovnocenných částí – teoretické a praktické. V teoretické části autorka uvádí základní kategorie jako je vymezení samotného pojmu deprese, její etiologie a klasifikace typů depresí. Dotýká se i oblasti léčby deprese. Opomenuta není ani charakteristika období adolescence se všemi typickými změnami a projevy. Následně se autorka zaměřuje na podrobné přiblížení deprese u dospívajících. Teoretická část je ořena o dostatečný počet titulů odborné literatury, s níž autorka dokáže vhodným způsobem pracovat. Poskytuje přehledné informace k tomuto tématu.

Praktická část je pečlivě a promyšleně zpracovaná, odpovídá nárokům na ni kladeným. Vzorok respondentů je dostatečně velký (100). Autorka postavila svůj výzkum na dvou standardizovaných technikách, které blíže vysvětluje v příčné kapitole. Jejich interpretace je velmi zdařilá, závěry průzkumu sledují rozdíly ve výskytu depresí z hlediska závažnosti a poskytují cenné informace. Přestože počty zástupců obou pohlaví nejsou adekvátní, pokusila se autorka i o srovnávání z hlediska intersexuálního. Celá výzkumná část je důkladně propracovaná a poskytuje cenná zjištění. Vhodné je i zařazení dvou kazuistik v příloze diplomové práce.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Po grafické stránce je práce vyhovující, tabulky i grafy jsou zdařilé. Práce je opatřena dostačujícím seznamem odborné literatury i internetových zdrojů, autorka vhodně využívá i odkazů na studované publikace přímo v textu. Jazykový projev má velmi dobrou úroveň. Drobnou připomínku mám k nadpisu „Teoretická část“, který je uveden ještě před samotným úvodem k celé práci. Přílohy obsahují řadu zajímavých doplňujících informací.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Diplomová práce je užitečným příspěvkem k zjišťování výskytu depresivních poruch u dnešní mladé generace. Autorka prokázala schopnost dobré orientace v odborné literatuře i kvalitní interpretace standardizovaných technik. Po stránce obsahové i formální práce odpovídá nárokům na ni kladeným. Doporučuji k obhajobě.

5. OTÁZKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

V čem podle Vás spočívá prevence vzniku depresivních poruch u dospívajících?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně



Datum: 5.5.2015

Podpis: PhDr. Alexandra Aišmanová
oponent